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Aufgabe 1: Wir betrachten die beiden tuiber die folgenden Gleichungen gegebenen
Untervektorraume von R?:

U:z—y+2=0 und V:z+y+2=0.

Weiterhin vereinbaren wir die folgenden Bezeichnungen:

1 0 1 2
B = 2 |, 1 . und C = -1 1, -3
1 1 0 1
SOW1e
1 4 —95
M = 0 —95 O
—1 1 0

a. Zeige ausschliektlich mit Hilte der Definition: U ist ein Untervektorraum.
b. Weise nach, dass B eine Basis von U ist.

c. Bestimme eine Basis des Schnitts U N V.

d. Bestimme ker(M) und begriinde, dass die Matrix M nicht invertierbar ist.

e. Zeige, dass fir £ € U der Vektor M - x in V liegt; wir erhalten daher
eine durch ¢(x) = M - x definierte Abbildung ¢ : U — V. Wieso ist diese

Abbildung linear?

f. Bestimme die Darstellungsmatrix der in Teil e. eingefiihrten Abbildung ¢
beziiglich der Basen B und C.

g. Zeige, dass ¢ invertierbar ist und bestimme die Darstellungsmatrix von ¢!

beziiglich der Basen C und B.
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